
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 23/7/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Την ανάδειξη και την προστασία των αρχαιολογικών 
ευρημάτων στον λόφο Παπούρα, κοντά στο Καστέλλι Πεδιάδος, ζητούν 
οι αρχαιολόγοι και οι κάτοικοι της περιοχής» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αρχαιολόγων και κατοίκων της περιοχής, μια 
εξαιρετικά μοναδική αρχαιολογική ανακάλυψη στον λόφο Παπούρα, κοντά στο 
Καστέλλι Πεδιάδος, κινδυνεύει με έμμεση βλάβη, πριν ακόμα ολοκληρωθούν 
οι ανασκαφικές έρευνες, από την πρόθεση της ΔΑΗΚ (διαχειρίστριας 
εταιρείας) να τοποθετήσει εγκαταστάσεις ραδιοβοηθημάτων σε άμεση 
γειτνίαση με την αρχαία κατασκευή. Πρόκειται για μια κατασκευή με 
δαιδαλώδη διάρθρωση επάλληλων λιθόκτιστων δακτυλίων σε διαφορετικά 
υψομετρικά επίπεδα του μνημείου, η οποία με την ολοκλήρωση της 
ανασκαφής θα αποτελέσει ένα από τα πρωιμότερα παγκρήτια ιερά, ίσως και 
ένα από τα δέκα σπουδαιότερα αρχαιολογικά ευρήματα στον κόσμο. Η 
τοποθέτηση Συστημάτων Επιτήρησης (ραντάρ) του νέου αερολιμένα πλησίον 
του μνημείου αυτού θα καταστήσει απαγορευτική την ανάδειξη του λόφου ως 
επισκέψιμου αρχαιολογικού χώρου, καθώς θα προκαλέσει τεράστιες 
μεταβολές και αλλοιώσεις στο αρχαίο τοπίο, ενώ ενδέχεται να προκληθούν 
βλάβες εξαιτίας των εκρηκτικών που πιθανόν να χρησιμοποιηθούν για τις 
κατασκευαστικές εργασίες. 
Ζητούν οι προαναφερθέντες από την Πολιτεία: 1) Να εξευρεθεί μια τεχνική 
λύση, ώστε να αποφευχθεί μια αρχαιολογική τραγωδία. 2) Να συνεχισθούν 
και να ολοκληρωθούν οι αρχαιολογικές ανασκαφές στον λόφο της Παπούρας.  
3) Να προστατευθεί, να συντηρηθεί και να αναδειχθεί σε επισκέψιμο 
αρχαιολογικό χώρο το μνημείο της Παπούρας και 4) Να μην υπονομευθεί η 
ακεραιότητά του με εγκαταστάσεις, όπως είναι τα ραντάρ και οι πύργοι 
ελέγχου, δείχνοντας τον ανάλογο σεβασμό στην πολιτιστική κληρονομιά μας 
και αναδεικνύοντας ένα μνημείο που αναπόφευκτα θα δημιουργήσει 
πολλαπλά οφέλη τόσο πολιτιστικά όσο και οικονομικά προς την τοπική 
κοινωνία και εν γένει προς όλη τη χώρα. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν αποδεκτά τα 
αιτήματα των αρχαιολόγων και των κατοίκων της περιοχής, για τη συνέχιση 
και την ολοκλήρωση της αρχαιολογικής ανασκαφής στον λόφο της Παπούρας, 
την προστασία του μνημείου από τις αλλοιώσεις και από τις βλάβες που 
ενδέχεται να προξενήσει η τοποθέτηση Συστημάτων Επιτήρησης (ραντάρ) 
πλησίον της αρχαιολογικής κατασκευής και τέλος την αξιοποίηση και ανάδειξη 
αυτού σε επισκέψιμο αρχαιολογικό χώρο, προς όφελος της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς, της τοπικής κοινωνίας και εν γένει ολόκληρης της χώρας μας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




